

河口采油厂1942人实现在驻地周边外闯市场

岗位就在家门口,工作顾家两不误

今年以来,胜利油田河口采油厂党委把做优做大“家门口”市场作为“我为群众办实事”的一项重点,用活用好区域市场资源,积极拓展优质外闯项目,为就近参加外闯市场的员工创造条件。数据显示,河口采油厂有1942人实现在驻地周边外闯市场,占外闯市场总量97.14%。

本报记者 顾松
通讯员 刘玉龙 李静

精准供需匹配 让外闯员工更加满意

近年来,河口采油厂党委充分发挥引领统筹作用,立足精准匹配“家门口”外闯市场需求与供给,与河口区部门及驻河口企事业单位建立常态化合作机制,及时准确掌握甲方人力资源需求;定期开展外闯市场意向调查,尊重员工意愿,特别是对于年龄偏大、需要照顾子女及老人的群体,优先外输到河口周边的外闯项目。

目前,立足河口周边区域,采油厂先后拓展街道网格员、城市管理员、鸣翠湖安保、学前教育等“家门口”市场项目70余个。根据甲方需求,该厂有针对性地开展计算机业务、网格员高效沟通等专业培训,提高就近外闯员工的素质能力。

精优服务品质 让外闯员工更具价值

坚持“走高端、创品牌、强管

理、增效益”的思路,河口采油厂不断强化“家门口”项目跟踪、管理和服务保障,树立良好的外闯形象。

为发挥党员示范作用,采油厂将436名外闯市场党员划入56个党员责任区,以责任承包的形式,发挥“一个党员就是一面旗帜”的示范引领作用,带领员工闯市场、创品牌,实现了由过去走出门找项目向甲方找上门谈项目的好态势。其中,社区网格项目和市政管理项目的甲方主动提出扩大合作,两年新增岗位91个。财务共享项目用优质服务受到甲方奖励,超合同额创效110余万元。

外闯市场员工立足岗位,发扬石油精神、石化传统,用优质服务赢得了社会广泛认可。尤其是网格员项目员工,在应对台风利奇马、新冠肺炎疫情时,主动帮助甲方和居民分忧解难,受到一致赞扬,多人荣获市、区优秀网格员称号,毛娟被东营市委、市政府授予“三等功”,鸣翠湖安保、警务辅助等项目共收到表扬信和锦旗10余件。

精心服务保障 让外闯员工更有底气

近年来,河口采油厂党委强化外闯服务保障,从党建引领、政策支持、关心关爱等方面,提高外闯员工的幸福感。

为提高外闯队伍的战斗力,厂党委坚持支部建在项目上,在人力资源服务中心党委下设9个党支部,推行“基层管理人兼任支部书记、项目负责人担任支委、党员负责项目”的管理模式。同时,强化与甲方合作,采取“组织联建、队伍联育、品牌联创”等方式,创新党建区域合作联建、党员合作共管等特色做法,保障外闯党员干部员工的权益。

按照“来去自由、待遇不降”的原则,河口采油厂制定了《河口采油厂外闯市场管理办法》《河口采油厂外闯市场优化创效激励考核办法(试行)》《河口采油厂机关人员优化创效激励办法(暂行)》等政策,加大外闯市场激励力度,彻底打消了员工归属、收入、返岗、成长等方面的疑虑。

同时,他们坚持“身入、心入、情入”基层,做好“生活关心、困难帮扶、心灵关爱”三件事,使95%以上的员工表示在外闯市场岗位上有归属感。

技术检测中心:

三项标准助力“碳达峰”

本报10月17日讯(记者 顾松 通讯员 朱益飞 岳宇)近日,国家工业与信息化部公开征集对《石油和化工行业碳排放核查技术规范》等197项碳达峰相关行业标准计划项目的意见,其中,胜利油田技术检测中心申报的三项技术标准成功入选。

据了解,技术检测中心长期深耕绿色低碳、节能减排领域,为中国石化碳排放量核算及碳减排潜力挖掘等发挥了重要的技术支撑作用。尤其是立足“绿色、低碳、节能、高效”的发展理念,持续加强技术攻关,形成了注、采、输、电、辅助、过程优化等6大类35项节能降碳技术,为实现“双碳”提供技术支持。

依托监测的数据和企业损耗特点,该中心编制了损耗气体监测的相关标准规范,研究配套了螺杆式伴生气增压装置、气体存储工艺等回收治理装备及技术,有效控制了二氧化碳、甲烷等温室气体排放。

作为中国石化甲烷减排主要技术支撑单位,技术检测中心制定的甲烷监测、甲烷控排方案、碳足迹追踪等技术文件在行业内发挥了技术引领作用。目前,他们积极与石油行业标准委员会、中国质量认证中心等沟通联系,完成了多项行业标准立项建议书并负责相关行业技术标准的起草制定工作,为碳达峰、碳中和提供可靠的技术支持。

地面工程维修中心:

全省技能大赛获佳绩

本报10月17日讯(记者 顾松 通讯员 崔洪颖)近日,地面工程维修中心耿延晖、高亮、王海峰、车振龙、丁旭科等5名员工,代表胜利油田参加山东省第七届职工职业技能大赛,获焊工项目团体总分第三名的好成绩。其中,来自孤岛维修服务部的耿延晖取得个人第八名。

遵循“市场需要什么,

就专学什么精攻什么;维修专业化发展需要什么,就提前培训什么”的原则,地面工程维修中心持续开展导师带徒、岗位练兵、技能竞赛等工作,围绕新技术应用、新设备使用、业务拓展等方面,开展精准培训,着力培养一专多能、多专多能型人才队伍,为维修专业化高质量发展提供人才支撑。

塔里木分公司:

党史学习教育走深走实

本报10月17日讯(记者 顾松 通讯员 邱振军)党史学习教育开展以来,胜利石油工程公司塔里木分公司按照上级关于“四史”学习教育工作的部署要求,在参与度、广度和深度上下功夫,确保“四史”学习教育走深走实,激发干部员工投身扭亏增盈的积极性,实现学习教育和生产经营深度融合。

在和党员学习相结合方面,该公司通过党委理论学习中心组、三会一课、专题研讨会和党员交流会等载体,做到领导班子成员带头学、党支部书记深入学、普通党员自觉学,营造“处处有课堂、时时受教育、人人学思进”的浓厚学习氛围。

为将党建优势聚焦到凝心聚力、解决生产难题上,塔里木分公司成立顺北、塔河和北疆三大工区项目部,项目部人员吃住在井场,机关人员帮扶在现场,做到了“生产运行到哪里,党建工作就开展到哪里”。同时,他们将党建工作开展扎实有力的北疆70123钻井队和南疆80121钻井队作为基层党建示范点,带动该公司南北疆各钻井队以学习“四史”教育为切入点,坚持问题导向,将党员责任区、示范岗、党员攻关研究融入攻坚创效等工作中,切实将学习成果转化为推动高质量高效发展的强大动力。

临盘采油厂党委学党史办实事暖民心赢赞誉

三面锦旗背后的用心、用力、用情

本报10月17日讯(记者 顾松 通讯员 孙志惠)党史学习教育开展以来,胜利油田临盘采油厂扎实开展“我为群众办实事”活动,坚持学用结合,以学促干,积极把学习成效转化为工作动力和实际行动,接连三次收到群众送来的锦旗。

4月15日,来自自治区各行业的职工群众,自发来到办公楼前,将印有“关心职工办实事 爱心班车暖人心”的锦旗赠送给采油厂,表达对采油厂党委关爱职工、为民办实事的感激之情。

为方便广大职工家属往返临邑火车站,采油厂开通了“临盘-临邑火车站”爱心班车免费提供接送服务,在临盘油区引发职工群众好评与热议,纷纷称赞采油厂党委为群众着想,解决职

工群众出行难题。

8月4日,临盘街道宏达小区十几位居民代表为采油厂党委送来“战台风为民解急困 办实事党群心连心”近期。居民们说,由于小区地势低洼,往年遭遇暴雨总是带来严重内涝灾害,今年汛期采油厂党委组织临盘综合应急救援站等单位,采用6台抽水泵连续作业,有力维护了群众生产生活秩序,让居民感受到了组织的温暖和关怀。

9月30日,在东营上高中的学生的家长分别将“敬业正直无愧标兵,情系学子鼎力相助”“一心为民办实事,慷慨助学暖人心”“真情助学宏美德,无私奉献献爱心”锦旗分别送给采油厂党委、工会、生产运行管理部。

据了解,采油厂职工子女初

中毕业后,大多考入200公里外的东营市就读高中。采油厂党委在充分调研的基础上,为高中生开通班车,解决职工后顾之忧,赢得大家点赞。

党史学习教育开展以来,临盘采油厂党委坚持问题导向,从群众的“急难愁盼”问题出发,切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,不仅实施火车站接送、战台风抗内涝、学生班车等民生实事,还积极筹措资金设立中心食堂,解决临盘基地周边员工就餐问题;组建德州技术研发中心,解决缺乏城市资源依托问题;筹建高校毕业生公寓,为年轻干部提供良好生活成长环境等,进一步增强员工群众获得感、幸福感、安全感,让员工群众共享发展成果。



近日,为深入贯彻落实中央八项规定精神,按照“学党史 强纪律 促清廉”反腐倡廉教育月活动要求,胜利油田鲁明公司领导班子带头,层层开展廉洁谈心谈话,引导党员干部带头弘扬优良作风,带头遵守廉洁自律各项规定、强化自我约束,切实做到“七个严禁”,持续夯实企业良好的政治生态和发展生态。

本报记者 顾松 通讯员 李艳 摄影报道

临盘采油厂党委学党史办实事暖民心赢赞誉

三面锦旗背后的用心、用力、用情

本报10月17日讯(记者 顾松 通讯员 孙志惠)党史学习教育开展以来,胜利油田临盘采油厂扎实开展“我为群众办实事”活动,坚持学用结合,以学促干,积极把学习成效转化为工作动力和实际行动,接连三次收到群众送来的锦旗。

4月15日,来自自治区各行业的职工群众,自发来到办公楼前,将印有“关心职工办实事 爱心班车暖人心”的锦旗赠送给采油厂,表达对采油厂党委关爱职工、为民办实事的感激之情。

为方便广大职工家属往返临邑火车站,采油厂开通了“临盘-临邑火车站”爱心班车免费提供接送服务,在临盘油区引发职工群众好评与热议,纷纷称赞采油厂党委为群众着想,解决职

工群众出行难题。

8月4日,临盘街道宏达小区十几位居民代表为采油厂党委送来“战台风为民解急困 办实事党群心连心”近期。居民们说,由于小区地势低洼,往年遭遇暴雨总是带来严重内涝灾害,今年汛期采油厂党委组织临盘综合应急救援站等单位,采用6台抽水泵连续作业,有力维护了群众生产生活秩序,让居民感受到了组织的温暖和关怀。

9月30日,在东营上高中的学生的家长分别将“敬业正直无愧标兵,情系学子鼎力相助”“一心为民办实事,慷慨助学暖人心”“真情助学宏美德,无私奉献献爱心”锦旗分别送给采油厂党委、工会、生产运行管理部。

据了解,采油厂职工子女初

中毕业后,大多考入200公里外的东营市就读高中。采油厂党委在充分调研的基础上,为高中生开通班车,解决职工后顾之忧,赢得大家点赞。

党史学习教育开展以来,临盘采油厂党委坚持问题导向,从群众的“急难愁盼”问题出发,切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,不仅实施火车站接送、战台风抗内涝、学生班车等民生实事,还积极筹措资金设立中心食堂,解决临盘基地周边员工就餐问题;组建德州技术研发中心,解决缺乏城市资源依托问题;筹建高校毕业生公寓,为年轻干部提供良好生活成长环境等,进一步增强员工群众获得感、幸福感、安全感,让员工群众共享发展成果。